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ATA DA 277ª REUNIÃO DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS -
UNIFAL-MG, EM 22 DE NOVEMBRO DE 2023.

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e dez
minutos, sob a presidência da Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Profa. Dra. Vanessa Bergamin
Boralli Marques, reuniram-se por via Web conferência, os seguintes membros: Profa. Dra. Fernanda Borges
de Araújo Paula, Coordenadora da Pós-graduação, Prof. Dr. Tiago Marques dos Reis (Coordenador do
PPGASFAR), Prof. Dr. Daniel Juliano Pamplona da Silva (Coordenador do PPGCEA), Profa. Dra. Tânia Regina
Geraldi (Coordenadora do PPGCEM), Prof. Dr. Masaharu Ikegaki (Coordenador do PPGCB), Profa. Dra.
Luciana Maria dos Reis (Coordenadora do PPGCR), Profa. Dra. Larissa Helena Lobo Torres Pacheco
(Coordenadora do PPGCF), Prof. Dr. Thiago Fontelas Rosado Gambi (Coordenador do PPGEconomia), Prof.
Dr. Marcos Roberto de Faria (Vice- Coordenador do PPGE), Profa. Dra. Namie Okino Sawada (Coordenadora
do PPGENF), Profa. Dra. Daniela Gomes Horta (Vice Coordenadora do PPGEQ), Prof. Dr. Denismar Alves
Nogueira (Coordenador do PPGEAB), Profa. Dra. Ana Carolina Guerra (vice- Coordenadora do PPGPS), Prof.
Dr. Cláudio Umpierre Carlan (Coordenador do PPGHI), Profa. Dra. Olga Luísa Tavano (Coordenadora do
PPGNL), Prof. Dr. Antônio Carlos DoriguePo (Coordenador do PPGQ), Profa Dra. Sandra de Castro Azevedo
e Valquíria Angelis Fernandes (Representante discente). A representante dos TAE´s Mayara, jusSficou sua
ausência. Esta reunião foi convocada para tratar dos seguintes assuntos: Comunicado: 1) Proposta
InsStucional para a Portaria CAPES/SESU - Edital PROEXT/PG. A Profa. Vanessa resumidamente falou sobre
a proposta que visa contribuir para o fortalecimento das aSvidades de extensão no âmbito da pós-
graduação, por meio de aSvidades integradas de ensino, pesquisa e extensão realizadas em diálogo com
diversos setores da sociedade, com vistas a subsidiar os gestores públicos na elaboração das políScas
públicas que sejam socialmente relevantes e interdisciplinares. A profa. disse que os programas têm
potencial para enviarem propostas e que compete a Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PRPPG) a
indicação de um coordenador Geral, que será a Profa. Fernanda Borges de Araújo. E que o prof. Dr. Pedro
Rosalen (prof. visitante), convidado para parScipar desta reunião, com sua experSse no assunto, se dispôs a
auxiliar-nos nesta empreitada. Profa Vanessa informou que o valor do recurso desSnado para as ações
chega próximo de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). E que a proposta poderia envolver mais de uma
área do conhecimento e não somente um programa. A equipe executora deve ser formada pelos
coordenadores e podem envolver outros docentes internos e externos a UNIFAL-MG. Ela falou que espera
receber propostas de várias áreas do conhecimento. Informou que há um formulário, que é uma carta
compromisso, para registrar as ações a serem desenvolvidas. A profa. reforçou que para envio da proposta
a data limite é 08/12/2023; então que os programas enviem suas propostas a PRPPG até dia 30/11/2023.
Em seguida a profa. Vanessa apresentou o prof. Pedro Rosalen aos membros da CPG e passou a palavra ao
mesmo para apresentar as ações que poderiam ser desenvolvidas pelos programas. O Prof. Pedro iniciou
dizendo que é uma nova proposta, bastante interessante e que está alinhada as diretrizes do atual governo.
Comentou que a extensão é um dos pilares do ensino de aprendizagem, sendo ensino, pesquisa e extensão.
Comentou ainda acha que seria adequado que fosse extensão, ensino e pesquisa; pois a extensão deveria
guiar o ensino e a pesquisa. A extensão fazer a ligação entre sociedade, comunidade e universidade. O
ensino base deveria coexisSr com esse ambiente de integração. O professor conSnuou a fala dizendo que
nos laboratórios pode haver correlação com a sociedade não só ofertando serviços, mas também propondo
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soluções de problemas. O mesmo conSnuou dando em exemplo práSco de um problema na cidade de
Alfenas, que são resíduos agroindustriais que podem ser gerados como subprodutos de uvas que geram
lixo. E fez a indagação de como a universidade poderia com alguns setores para ajudar nesta situação. E
como a extensão ou pós-graduação poderiam agregar conhecimentos e propor soluções. Sendo assim, disse
que os programas deveriam enviar propostas que possam gerar melhorias das condições de gestão pública
e questões de sustentabilidade., u que esteja m alinhados aos objeSvos da portaria conjunta CAPES-SESU,
para serem incluídos na proposta insStucional. Ele apresentou o formulário, enviado pela Capes, para que
os programas registrarem as propostas e explicou os detalhes do preenchimento. Ele terminou sua falar
dizendo que a ideia é que cada programa tenha a possibilidade de exercer uma ação de extensão na pós-
graduação e apresentar uma proposta. E que a mesma deverá promover um impacto social. A Profa.
Vanessa falou aos membros solicitando que os programas enviem as propostas, via SEI, o mais rápido
possível e que ao término da reunião irá enviar o formulário por e-mail. A profa. Vanessa terminou a
reunião, agradecendo ao Prof. Pedro a sua disponibilidade. A pedido da Profa. Larissa, a CPG aprovou a
inclusão do processo 23087.012128/2023-11 como item fora de pauta para a reunião: 2) Proposta de
alterações das Normas de Credenciamento e Recredenciamento Docentes do PPGCF – A Profa. Larissa,
Coordenadora, elencou as principais alterações e após apresentação a CPG, por unanimidade, aprovou a
Proposta de alterações da Normas de Credenciamento e Recredenciamento de Docentes do Programa de
Pós-Graduação de Ciências Farmacêuticas (PPGCF).

A reunião encerrou-se às 15h21min. Nada mais a registrar, eu, Roséliz Sales Danziger, Secretária da Pós-
graduação Stricto sensu, lavrei a presente ata que assino juntamente com a Presidente da Câmara de
Pós-Graduação:

Profa. Dra. Vanessa Bergamin Boralli Marques

TAE Rozélis Sales Danziger

 

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Bergamin Boralli Marques, Pró-Reitora de
Pesquisa e Pós-Graduação, em 14/12/2023, às 16:07, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rozélis Sales Danziger, Técnico Administrativo em
Educação, em 15/12/2023, às 08:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 1159363 e o código CRC 63FAFF0C.

Referência: Processo nº 23087.004300/2020-11 SEI nº 1159363
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